

Пролетарии всех стран, сбединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 2 сентября 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 141 (13395)  
Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

На днях состоялся пленум городского комитета КПСС, который рассмотрел вопрос «О задачах Люберецкой городской партийной организации по дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства в свете решений XXVI съезда КПСС».

Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов. В прениях выступили 8 человек. По обсужденному вопросу пленум ГК КПСС принял развернутое постановление.

Затем пленум заслушал информацию заведующего орготделом горкома В. Г. Сафонова о ходе выполнения постановления пленума Люберецкого ГК КПСС от 26 сентября 1979 года «О задачах партийных организаций промышленных предприятий района по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов,

сокращению доли ручного труда, улучшению использования трудовых ресурсов в свете решений XXV съезда КПСС». Городской комитет партии принял к сведению информацию и обязал партийные организации продолжить работу по выполнению указанного выше постановления, руководствуясь при этом решениями XXVI съезда КПСС.

Далее пленум заслушал и принял к сведению отчет о работе члена городского комитета партии Г. П. Гомина — директора Люберецкого продторга.

В работе пленума ГК КПСС приняли участие заместитель заведующего отделом торговли и бытового обслуживания обкома партии Е. В. Лозовский и инструктор отдела организационно-партийной работы МК КПСС И. Д. Домов.

## СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ РАЙОНА — ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ

Выступая с докладом по первому вопросу повестки дня пленума, первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов сказал, что трудающиеся Люберецкого района, как и все советские люди, с творческой энергией работают над выполнением величественной социально-экономической программы, принятой XXVI съездом КПСС.

В восьмидесятые годы, говорится в решении съезда, Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей.

В решении этих задач важнейшая роль принадлежит аграрно-промышленному комплексу и в первую очередь его центральному звену — сельскому хозяйству. В ходе последовательного осуществления ленинской аграрной политики партии за годы прошедших пятилеток значительно окрепла материально-техническая база сельского хозяйства.

В настоящее время сельскохозяйственное производство Люберецкого района располагает такой материально-технической базой, которая может и должна обеспечивать программированное производство всех видов продукции растениеводства и животноводства. Для этого в десятой пятилетке было освоено 143,3 миллиарда рублей капиталовложений, и сейчас наши хозяйства имеют основные производственные фонды общей стоимостью 204 миллиона рублей, или в расчете на одного сельского работника по 22,8 тысячи рублей. На небольшую земельную площадь района немногим более 14 тысяч гектаров приходится 695 тракторов, 870 автомобилей и более 800 единиц другой сельхозтехники, при которых энергооборуженность составляет 29,7 лошадиных сил на каждого работающего. Наши совхозы и колхозы в полной мере обеспечивают квалифицированными кадрами.

В этих условиях курс на углубление специализации и концентрации производства, наряду с совершенствованием технологии и управления, позволил за последние годы существенно повысить эффективность всех отраслей сельского хозяйства. В десятой пятилетке среднегодовой объем производства валовой продукции воз-

рос на 39 процентов и в 1980 году составил 115 миллионов рублей — это наивысший показатель среди районов Подмосковья.

К уровню девятой пятилетки в нашем районе среднегодовое производство овощей закрытого грунта возросло на 33 процента, молока — на 40, мяса — на 8 и яиц — на 91 процент.

В свете решений XXVI съезда КПСС об осуществлении продовольственной программы, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии сельского хозяйства Московской области в 1981—1985 годах» сегодня на пленуме горкома партии предстоит обобщить проделанную нами работу в области сельского хозяйства, вскрыть имеющиеся резервы и определить основные направления по дальнейшему интенсивному развитию всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В одиннадцатой пятилетке всем хозяйствам района предстоит обеспечить устойчивые темпы роста производства продукции в каждой отрасли и добиться увеличения объемов реализации овощей защищенного грунта на 30—35 процентов, молока — на 20, мяса — на 27 и яиц — на 42 процента.

А это значит, что в 1985 году район должен обеспечить продажу государству овощей 75 тысяч тонн, молока — 24000 тонн, мяса — 18000 тонн, яиц — 500 миллионов штук.

Для выполнения установленных заданий требуется инициатива и высокая ответственность первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей и специалистов, каждого труженика села за рациональное, эффективное использование земли, техники, удобрений, всех имеющихся основных фондов и ресурсов. На достижение этих задач должна быть направлена вся хозяйственная, организаторская и идеино-воспитательная работа.

Важнейшей отраслью сельского хозяйства является животноводство. Его развитие и интенсификация по праву названы ударным фронтом.

В условиях ограниченных земельных площадей в районе увеличить среднегодовое производство молока на 20 процентов — задача сложная. Для ее решения надо взять на вооружение накопленный в передовых хозяйствах опыт.

Докладчик отметил, что такой опыт имеется в совхозе им. Московского. В хозяйстве за короткий срок произведена реконструкция животноводческих помещений, за

что молочное стадо увеличило в полтора раза. На ферме проводилась углубленная племенная работа и породное обновление коров. В результате производство

молока в совхозе за годы десятой пятилетки возросло на 33,5 процента, надой повысился на 90 кг и в прошлом году составил 4654 кг от каждой коровы при средней жирности молока 4,13 процента. Рентабельность молочного животноводства повысилась с 13,7 проц.

в 1976 году до 23,6 проц.

в 1980 году. В одиннадцатой пятилетке совхоз намерен увеличить производство молока на 15,5 проц., повысить надой от каждой коровы до 4800 кг.

Во всех этих достижениях большая заслуга главного зоотехника П. А. Денисова, который проявляет инициативу, творческое отношение к делу. Такое же отношение к развитию молочного животноводства присуще руководителям и специалистам колхоза им. Дзержинского, Токаревского молочного комплекса.

Однако в молочном животноводстве, несмотря на большие ежегодные капиталовложения и организационные усилия, колхозы большинства ферм не обеспечивают стабильное получение продукции. Нерентабельность в работе этой отрасли создает напряженность в ряде хозяйств и по району в целом с выполнением плана.

Несмотря на имеющиеся сдвиги в производстве молока уровень руководства этой отраслью в совхозах «Малышево», «Фоминское», «Ульянинно» госплемобъединения не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Здесь серьезные упущения в работе зооветеринарной службы, бесхозяйственность в организации воспроизводства стада,

в деле сохранности молодняка, заготовки кормов. Так, в племсовхозе «Малышево» только за первое полугодие продуктивность коров снижена на 397 кг, в результате хозяйство недополучило более 250 тонн молока.

Нерентабельность в производстве молока допускалась в текущем году в ОПХ «Коренево» и на Константиновской птицефабрике, которые не выполнили полугодовой план реализации продукции.

Парткомы совхозов и колхозов должны повысить ответственность специалистов зооветслужб за рентабельность работы ферм, за внедрение в производство накопленного в племсовхозе «Ульянинно» опыта по диспетчерскому управлению процессом воспроизведения стада. Надо продолжить с помощью шефов работу по внедрению на молочнотоварных фермах племобъединения машинной обработки всей зоотехнической информации. Следует поддержать инициативу ОПХ

В нелегких условиях выполняет коллектив Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского государственных задания первого года пятилетки. Идет реконструкция предприятия, в то же время возрастают масштабы выпуска продукции. Поэтому рабочие стремятся быстрее и доброкачественней выполнять порученное им дело. Одним из инициативных, дисциплинированных, исполнительных тружеников зарекомендовал себя в механосборочном цехе № 22 слесарь Иннокентий Александрович Попов. Этот рабочий дорожит временем. В честь исторической битвы под Москвой в годы Великой Отечественной войны Иннокентий Александрович намерен до-срочно закончить годовое задание. НА СНИМКЕ: И. А. Попов.

К ГОДОВОМУ РУБЕЖУ



О КОРМАХ, НА О ХЛЕБЕ

Отряд продолжает работу

В этом году отряд косцов на заводе мостостроительного оборудования поручили возглавить кадровому рабочему-сварщику Е. Н. Рыкову. И не ошиблись! Евгений Николаевич сам отличный косарь и других умеет научить орудовать сельским инструментом. Благодаря помощи шефов подсобное хозяйство колхоза имени Ленина, где на откорме находятся 150 бычков, в течение лета регулярно получало в достатке сочных кормов. Росли привесы животных. Часть дикорастущих трав шла на приготовление сена и сильса.

Несмотря на то, что свое обязательство по заготовке зеленой массы завод мостостроительного оборудования поручил возглавить кадровому рабочему-сварщику Е. Н. Рыкову. И не ошиблись! Евгений Николаевич сам отличный косарь и других умеет научить орудовать сельским инструментом. Благодаря помощи шефов подсобное хозяйство колхоза имени Ленина, где на откорме находятся 150 бычков, в течение лета регулярно получало в достатке сочных кормов. Росли привесы животных. Часть дикорастущих трав шла на приготовление сена и сильса.

Намеченные в целом по району рубежи требуют от каждого совхоза и колхоза повысить за пятилетие надой молока от коровы в среднем на 150—200 кг.

Дальнейшее развитие животноводства немыслимо без укрепления кормовой базы и улучшения кормопроизводства.

Активная позиция руководителей и специалистов по совершенствованию кормопроизводства позволила совхозу им. Московского, колхозу им. Дзержинского и Константиновской птицефабрике в течение всего года обеспечивать полноценное кормление крупного рогатого скота. В колхозе им. Дзержинского за годы десятой пятилетки получили с каждого гектара в среднем по 1000 центнеров кормовой свеклы и по 620 центнеров кукурузы.

В районе сейчас имеется более 900 гектаров долголетних культурных пастбищ, все они обеспечены поливом. Но продуктивность кормовых угодий в ряде хозяйств низка. В одиннадцатой пятилетке каждое хозяйство должно заготавливать ежегодно на фуражную корову по 25—27 центнеров кормовых единиц, сбалансированных по содержанию белков. Для этого надо на кормовых угодьях получать по 45—50 центнеров кормовых единиц с гектара. Надо усилить экономию и бережное расходование кормов, особенно в условиях нынешнего года, обеспечить на всех фермах бесперебойную работу кормоцехов.

Магистральным направлением дальнейшего увеличения производства мяса в нашем районе является интенсификация свиноводства. Совхоз «Белая Дача» ежегодно откармливает более 50 тысяч голов свиней. Сравниваясь с прошлогодними, повысились на 100 граммов и теперь составляют 14,6 килограмма. А передовые операторы фермы Нина Ивановна Гаврилова и Любовь Ивановна Дмитриева получают в своей группе по 15,5 кг молока от коровы.

Встав на трудовую вахту в честь сороковой годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, животноводы колхоза вместо запланированных 780 тонн молока продают за восемь месяцев 840 тонн. Они прилагают все усилия к тому, чтобы задание трех кварталов выполнить раньше срока и произвести сверхплановой продукции еще больше.

Колхоз перевыполнил план заготовки сена. На полях зреет богатый урожай кормовой свеклы и кукурузы. А будут корма — будут молоко и мясо.

Р. БОЛОТЕНКО.

ЖИВОТНОВОДСТВО —  
УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПОМОГАЕТ  
КОРМОЦЕХ

После основательного ремонта начал работать кормоцех на молочнотоварной ферме колхоза имени Дзержинского. Доярки сразу же почувствовали его помощь в производстве молока. Среднесуточные надои, сравнивавшиеся было с прошлогодними, повысились на 100 граммов и теперь составляют 14,6 килограмма. А передовые операторы фермы Нина Ивановна Гаврилова и Любовь Ивановна Дмитриева получают в своей группе по 15,5 кг молока от коровы.

Встав на трудовую вахту в честь сороковой годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, животноводы колхоза вместо запланированных 780 тонн молока продают за восемь месяцев 840 тонн. Они прилагают все усилия к тому, чтобы задание трех кварталов выполнить раньше срока и произвести сверхплановой продукции еще больше.

Колхоз перевыполнил план заготовки сена. На полях зреет богатый урожай кормовой свеклы и кукурузы. А будут корма — будут молоко и мясо.

Р. СТЕПНОВА.

(Продолжение на 2-й стр.)

# ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ РАЙОНА — ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В то же время низка продуктивность свиней на откорме в совхозе им. Массовета, где среднесуточный привес составил только 420 граммов, и на госплемзаводе «Петровское» по 447 граммов. Здесь допускается большой отход молодняка. В результате уро́вень рентабельности свиноводства в совхозе им. Массовета в 2 раза ниже, чем на «Белой Даче», а на госплемзаводе «Петровское» и того меньше — только 3 процента. Задача состоит в том, чтобы решительно повысить интенсивность свиноводства в этих двух хозяйствах до уровня «Белой Дачи» и во всех хозяйствах наращивать мощности этой отрасли.

Важным резервом увеличения производства мяса является улучшение откорма бычков, а также коров, непригодных к воспроизводству. Положительный опыт набран в ОПХ «Коренево», где создана откормочная ферма, стадочный вес животных увеличен до 530 кг. Однако в ряде хозяйств выбракованный скот отправляется на мясокомбинат низким весом, в 1980 году 15 процентов таких животных сдано средней и тяжелой упитанности.

Ответственные и напряженные задачи поставлены по дальнейшему развитию промышленного птицеводства. К достигнутому высокому уровню Томилинскому птицеводческому объединению предстоит увеличить производство яиц еще на 42 процента, а слачу куриного мяса довести до 5 000 тонн. Партийный комитет и администрация объединения разработали на пятилетку комплексный план по ускорению научно-технического прогресса и интенсификации производства во всех цехах и птицефабриках.

Вместе с тем в птицеобъединении надо более настойчиво распространять достижения и опыт передовиков, модернизировать птицефабрики для получения от каждой из них максимального эффекта, организовать выращивание и откорм петушков на мясо.

Успешное решение важнейшей задачи по повышению плодородия полей и культуры земледелия имеет исключительное значение для интенсификации всех отраслей сельскохозяйственного производства и животноводства. Партикомам надо настойчиво повышать ответственность специалистов за работу по наращиванию плодородия земли, включая научно обоснованную систему удобрения полей, севооборотов, достижения максимальной отдачи от мелиорированных земель.

К сожалению, за последние 3 года снизилась урожайность зерновых в ОПХ «Коренево» и на Константиновской птицефабрике, картофеля — в совхозах племобъединения «Петровское» и на Константиновской птицефабрике. В этих же хозяйствах получают низкие урожаи кормовых культур.

Необходимо в каждом хозяйстве создать специализированные цехи и отряды плодородия по накоплению и внесению в почву полноценных смесей удобрений.

За годы пятилетки предстоит завершить программу строительства и реконструкции оросительных систем, чтобы 70 процентов сельскохозяйственных культур выращивались на поливных землях, на которых можно было бы получать стабильно высокие урожаи.

В районе самостоятельный отраслью становится овощеводство закрытого грунта. Увеличение в одиннадцатой пятилетке производства овощей на 30—35 процентов предусматривается преимущественно за счет интенсивного развития этой отрасли. Наряду с повышением урожайности в действующих теплицах за годы пятилетки площади закрытого грунта должны возрасти: в колхозе им. Дзержинского — до 36 га, колхозе им. Ленина — до 25 га, в совхозе им. Массовета — до 30 гектаров.

Кроме этого, должна быть защищена в ознаменование 40-летия кончена реконструкция устаревших тепличных комплексов в сов-

хозах «Белая Дача», им. Горького, «Марфин», «Тепличный». Таким образом, к концу пятилетки общая площадь закрытого грунта должна обеспечивать промышленное производство овощей ежегодно в объеме 55—60 тысяч тонн. Это боевая задача партийных организаций и хозяйственных руководителей совхозов и колхозов, их шефов и строительных организаций района.

Далее докладчик подробно остановился на проблеме использования достижений научно-технического прогресса для интенсификации всех отраслей сельскохозяйственного производства. В разработанном горкомом партии плане мероприятий подробно определены совместные задачи совхозов и колхозов, а также промышленных предприятий и научно-исследовательских учреждений в этом направлении. В районе уже имеется положительный опыт ткацких предприятий по ускорению научно-технического прогресса в ряде совхозов района. Эти предприятия наращивают объемы шефской помощи, одновременно за счет комплексной механизации добиваются сокращения ручных работ. В результате за последние 3 года производительность труда повысилась на прополочных работах в 3 раза, на уборке кормовых культур и картофеля — в 4 раза, силах постоянных по своему составу трех отрядов косцов в этом году для подшефных хозяйств заготовлено более 1 000 тонн сена.

Успех любого дела зависит от наших кадров, от уровня работы с ними партийных организаций, от создания труженикам села благоприятных условий труда, отдыха и быта, от умения организовать действенное социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы во всех отраслях сельскохозяйственного производства. К этому должна быть направлена организаторская и политко-воспитательная работа партийных организаций.

Завершение строительства тепличного комбината площадью 48 га и стоимостью 40 млн. рублей ставит проблему быстрой его окупаемости. Для этого надо внедрять современную промышленную технологию, комплексную механизацию и автоматизацию. Совхоз надеется, что в этом, по примеру Лыткаринского завода оптического стекла, существенную помощь окажут в другие предприятия и организации района.

Сегодня пленум ГК КПСС определяет для хозяйства района конкретную программу практической деятельности по осуществлению решений XXVI съезда КПСС, — сказал с трибуны пленума А. С. Степаненко — секретарь парткома колхоза им. Ленина. — Развитие нашего хозяйства идет по трем направлениям: интенсивное строительство тепличного комбината и последующее увеличение на этой основе производства овощей, ускорение научно-технического прогресса и повышение производительности труда, строительство жилья и других объектов социально-культурного назначения.

Колхоз с помощью шефов ваяя хороший старт в новой пятилетке. Досрочно выполнена план 7 месяцев, государству сдано 4300 тонн овощей. Скоро будем рапортовать о завершении годового плана, сверх него будет реализовано 1250 тонн овощей.

То, что выращено, должно быть сохранено от потерь. Для этого колхоз создал пех переработки овощей, в котором действует шесть технологических линий по квашению, сушки и консервированию продукции. Для лучшей сохранности при транспортировке урожая на заготовительные базы и в магазины овощи и картофель будут поставляться только в затаренном виде — в контейнерах.

План социального развития колхоза предусмотрено построить 3 жилых дома, детский зал-ясли на 280 мест, профилакторий на 100 мест, Дом культуры со спортивным залом, детский санаторий корпук в Анапе и другие объекты.

Подъем сельского хозяйства — всенародное дело, в котором существенную роль играет шефство промышленных предприятий, — сказал секретарь парткома Лытка-

ринского завода оптического стекла А. Е. Палагин. — Ежегодно наш завод изготавливает для предприятий сельхозмашиностроения различных деталей на общую сумму более 150 тыс. рублей. Вырабатываем и другие детали, узлы, запасные части по просьбе совхозов и птицефабрик. Предметом постоянного внимания является оказание шефской помощи в ремонте техники и оборудования, в прополке посевов, заготовке коров и уборке урожая племсовхозу «Ульянин», а также совхозу «Дединово» Луховицкого района.

Шефская помощь требует больших затрат ручного труда. В связи с этим оратор выдвинул ряд проблем по повышению эффективности шефской помощи на основе комплексной механизации. Вместе с тем и организация работы шефов на полях требует значительного улучшения. С этой целью внедряется соревнование между коллективами цехов и отделов завода за лучшее качество и сроки проведения этих работ при меньших трудозатратах. Для этого на полевых и других работах в подшефных хозяйствах будет внедряться отрядный метод с постоянным составом людей в отрядах.

Генеральный директор госплемобъединения «Петровское» А. А. Спиридонов в своем выступлении отметил, что эффективность выработанного партией курса на концентрацию и специализацию сельскохозяйственного производства подтверждается и практикой племенного объединения «Петровское».

За прошедшие пять лет, несмотря на трудный период становления, поголовье крупного рогатого скота в объединении увеличилось на 52 процента, в том числе коров — на 28,5 процента. Производство молока выросло на 56 процентов, а продажа племенного молодняка увеличилась в два раза. При этом объединению удалось под силу решать крупные вопросы капитального строительства производственных сооружений, а также объектов социально-культурного назначения.

Вместе с тем работа хозяйств объединения требует дальнейшего совершенствования — развития материально-технической базы, внедрения передовой технологии в производство молока и воспроизведение стада, в укрепление кормовой базы. Намечается продуктивность кормовых угодий повысить в среднем до 50 центнеров кормовых единиц с гектара, внедрить в кормопроизводство промышленную технологию. Предстоит освоить большой объем капитальныхложений на реконструкцию оросительной системы, на строительство объектов производственного и социального-культурного назначения.

Доярка Токаревского молочного комплекса госплемзавода «Петровское» Л. Н. Миронова говорила о том, как животноводы комплекса своим трудом стремятся воплотить задачи, поставленные XXVI съездом КПСС.

Заботу партии о благосостоянии народа мы ощущаем постоянно. Труд наш полностью механизирован, из доярок, в прежнем понимании этой профессии, мы превратились в операторов машинного доения. На работу в домой нас возят в автобусе, на комплексе есть комната отдыха, организовано хорошее питание. У нас благоустроенные квартиры, да и на заработки не жалуемся.

Уже на протяжении двух пятилеток на комплексе достигается надой по 5 тысяч килограммов молока от каждой коровы, а в 1980 году он составил 5245 кг. В нашем стаде выращено более 60 процентов коров с надоем 6 000—6500 кг. Лучшие доярки комплекса А. Г. Васильева, В. С. Ермакова, Е. Н. Михалева уже 6—7 лет превышают шестисычечные надои от каждой коровы своих групп.

Основа высокой продуктивности коров закладывается в работе по разводу первогодок. Понимая важность этого, я перешла на контрольный двор и работаю с на парнице В. А. Федоровой в группе из 100 первогодок. От каждой из них обязались получить за год по 4 700 кг молока. За 7 месяцев нашли по 2900 кг. Есть уверенность, что наши сто питомцев будут хороший сменой коров в основном племенном стаде. Для этого мы приложим все свои знания, энергию и заботу.

Директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева подчеркнула в своем выступлении, что все помыслы руководителей и специалистов, всех тружеников села должны быть устремлены к главному — осуществлению решений XXVI съезда КПСС, направленных на повышение благосостояния советского народа.

Томилинскому птицеводческому объединению присущи высокие и устойчивые темпы в работе. Весьма вклад в это вносит и коллектива Константиновской птицефабрики. Мы обязались в годы пятилетки полностью обеспечивать потребность двух птицефабрик в здоровом и высокопродуктивном молодняке кур. На молочнотоварной ферме довести надой от каждой коровы до 5 500 кг молока, урожайность зерновых — до 45 центнеров с гектара, картофеля — до 230 центнеров, кормовой свеклы — до 500 центнеров.

В докладе т. Калиманов нашу фабрику подверг критике за недостатки в работе цеха растениеводства и за неритмичность в производстве молока. Сейчас разработан план мероприятий по устранению имеющихся недостатков, повышению интенсивности всех отраслей, увеличению производств молока за счет роста дойного стада.

На фабрике проводится большая работа по социальному развитию коллектива, строительству жилья и других объектов культурно-бытового назначения, в том числе отдельных коттеджей на семью с постройками для личного скота и птицы. Сейчас ставим своей задачей повысить качество всей организаторской и ядейно-воспитательной работы в коллективе, поднять ее до уровня задач, намеченных на одиннадцатую пятилетку.

Н. В. Кирюхин — заведующий отделом института картофельного хозяйства с трибуны пленума горячил о необходимости в каждом хозяйстве настойчиво внедрять научно-обоснованную систему ведения растениеводства, в том числе и картофелеводства. Самым главным резервом является повышение плодородия полей и эффективное использование мелиорированных земель. Однако хозяйства не получают должной отдачи от большого количества вносимых удобрений. Полянны земли должны давать урожай в 4 раза выше обычного, но их отдача значительно ниже. Причина этого в низкой культуре земледелия на орошаемых площадях. Многое зависит и от качества строительства оросительных систем, которое, часто по вине мелиораторов, оставляет желать лучшего.

\* \* \*

Пленум ГК КПСС утвердил план мероприятий по внедрению достижений науки и передовой практики в сельскохозяйственное производство, а также задания по капитальному строительству и реконструкции теплиц, животноводческих помещений, по мелиорации земель, сооружению жилых домов и других объектов социального и культурного назначения на селе в одиннадцатой пятилетке.

В осуществлении всех этих мероприятий, наряду с совхозами и колхозами, предусмотрено участие шефствующих промышленных предприятий, строительных организаций, предприятий строиндустрии, а также научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро района.

РАТНОМУ ПОДВИГУ ЗАЩИТНИКОВ  
МОСКВЫ — НАШ ПОДВИГ ТРУДОВОЙ

## С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Призыв бригады становников задания на 115—118 процентов. Всего им. Ухтомского, возглавляемой Героем Социалистического Труда А. И. Макарцевой, дружно поддержали автомобилисты АТК № 1 Союзгазпромстроя. На ударную трудовую вахту, посвященную 40-летию разгрома немецко-фашистских полчищ под Москвой, встали многие бригады предприятий, обслуживающие дальние и ближние объекты.

Водители большегрузных самосвалов бригады, руководимой С. В. Папковым, постоянно перевыполняют задания до 115 процентов. Так же ударно трудится бригада

под руководством А. Т. Новикова, осуществляющая перевозки по методу бригадного подряда. На междугородних трассах с высокой эффективностью действуют водители бригады А. С. Пыльцына, выполняя

Подобные примеры можно продолжить. Благодаря новому подъему социалистического соревнования, вызванного подготовкой к знаменательной дате, коллектив предприятия перевез сверх задания за прошлый месяц 50 тысяч тонн народнохозайственных грузов, добился повышения производительности труда на 3 процента против плана.

А. МИРОНОВ,

начальник планового отдела.

## НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Готовясь достойно встретить 40-летие разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой и поддерживая призыв бригады Героя Социалистического Труда А. И. Макарцевой, новые социалистические обязательства взяли мастера по ремонту электротехнических приборов Л. И. Шейнзон и Г. А. Дементьев, работающие в Лыткаринской мастерской «Рембыттехники».

Н. КОСЬЯНОВА.

Каждый из них решил завершить годовое задание к 6 декабря 1981 года и выполнить дополнительно до конца года услуг на 1700 рублей. В перечне работ, которыми занимаются Л. И. Шейнзон и Г. А. Дементьев, ремонт холодильников, стиральных машин, пылесосов и другой сложной бытовой техники.

ХОТИ ПИСЬМА НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ

В редакцию пришло письмо от Л. П. Бесхлебниковой, жительницы Люберец, которая жаловалась на неудовлетворительную организацию приема стеклоподсуды в приемном пункте от магазина № 17 Люберецкого промторга.

На запрос редакции директор промторга Г. П. Гомин ответил,

Житель Люберец т. Винокуров обратился в редакцию с жалобой на то, что не горят фонари на улице Шевлякова.

что в результате проверки, проведенной работниками орготдела торга, факты, изложенные в письме, подтвердились.

За работу приемного пункта стеклоподсуды будет усилен контроль со стороны ответственных работников торга.

На запрос редакции главный инженер Люберецкой электросети В. В. Кононов ответил, что сейчас уличное освещение восстановлено.

СТРОЙКАМ —  
ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

## ДОМА С НЕДОДЕЛКАМИ

По данным Люберецкого отделения Стройбанка в первом полугодии 1981 года предусматривался ввод шести жилых домов. Именно такое количество домов и было сдано государственной комиссией к 1 июля. Общая площадь их составила 34808 квадратных метров, сметная стоимость — 5080 тысяч рублей. В городе Дзержинском это были дома №№ 10 и 11 для работников ТЭЦ-22, в Малаховке — пятиэтажный дом для рабочих экспериментального завода. В Люберецах получили жилье три организации — завод дорожных машин (дом № 13 со встроенным пунктом приема белья), завод Всесоюзного научно-исследовательского института буро-техники (с комбинатом бытового обслуживания) и завод имени Ухтомского (дом № 23 на улице Попова).

Следует отметить, что наиболее упорядоченно произошло заселение жилья для работников теплоЗЭЦ-22. Дома были построены работниками СУ-164 и заселены — один в июле, а другой в августе.

С частью выполнило свою задачу строительно-монтажное управление Малаховского экспериментального завода. Кирпичное здание на восемьдесят квартир было сдано в срок, а заселение его заводчане по своей традиции оформили к 30 августа — празднику шахтеров. Сознательно, с большой долей ответственности подошли к своему делу в СМУ завода, работали так, чтобы не было недоделок и переделок. Особенно хорошо зарекомендовала себя бригада каменщиков, которой ру-

ководит коммунист Н. Н. Хромов. Сейчас в поселке завода ведется строительство еще одного восьмидесятиквартирного здания, а по соседству с ним запроектирован третий дом. Ни у кого на МЭЗе нет сомнения в том, что эти дома будут сданы в срок и с хорошим качеством. Настолько велик здесь авторитет строителей.

Но едва ли заказчики вспоминают добрым словом генподрядчиков на некоторых других объектах. СУ-1 треста «Центргазпромстрой», например, строило дом для завода ВНИИБТ. Акт о сдаче оформлен начalom июля. Обещали вскоре устранить недоделки, в том числе и такую «мелочь» для девятиэтажного дома, как монтаж лифта. Представители завода, может быть, и поверили бы слову строителей, да еще живы были в памяти прошлогодние картины страданий жильцов, которые в течение трех месяцев взирались на девятый этаж по лестнице. На этот раз директор завода решил лично убедиться в том, как работает лифт. А сделать это он смог лишь в конце июля. Однако устранил недоделки по наружному освещению строители смогли лишь в конце августа. Дом не заселен до сих пор.

Не лучше обстоят дело и с домом № 23 для завода имени Ухтомского на улице Попова. Этот дом тоже не заселен, потому что не выполнены работы по наружным коммуникациям. Не сооружено кольцо водопровода, не завершен монтаж оборудования в распределительной трансформаторной подстанции, не подведен газ. Лишь

## БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

### ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

Требования XXVI съезда КПСС хорошо известны. Решая задачу увеличения объемов производства, трудовые колlettivы обязаны повышать качество продукции, усиливать режим экономии во всех звеньях народного хозяйства. С учетом этих требований стремятся работать и труженики Люберецкого завода электромузикальных инструментов.

Претворяя в жизнь исторические решения съезда, коллектив завода развернул социалистическое соревнование за успешное выполнение прежде всего государственного плана первого года одиннадцатой пятилетки. Усилия соревнующихся направлены на ускорение роста производительности труда, повышение качества продукции, экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Большинство рабочих приняли обязательства закончить личные задания года к 7 ноября. Ведь общие достижения зависят от вклада каждого. И мы видим примеры вдохновенной, ударной работы. Группа лучших тружеников закончила личные задания года к 1 июля. Это т.т. И. И. Кукушкин — слесарь-сборщик, Е. И. Чекуров — токарь, И. Г. Князев — столяр, М. П. Малышев — столяр, А. П. Малышев — столяр.

А задание девяти месяцев к 1 июля выполнили 70 человек, в том числе Б. М. Лапин — радиомонтажник, А. С. Рогалев — столяр, Н. П. Доронина — раскройщица, Т. В. Рыжикова — швея, М. Т. Матвеева — регулировщица и другие.

Есть у нас и бригады, досрочно вышедшие на рубеж девяти месяцев. Например, бригады по изготовлению акустических колонок А. Н. Карташовой, по оклейке футляров — З. И. Шестаковой, по изготовлению печатных плат — В. Н. Коротеевой и т. д.

Доблестный труд людей способ-

ствует росту экономических показателей. Государственный план семи месяцев по объему реализованной продукции был завершен раньше срока. Реализовано изделий сверх плана на 247 тысяч рублей. Выпущено продукции со Знаком качества 44,9 процента от общего объема производства при плане 39 процентов. По итогам первого квартала коллективу присуждено второе классное место среди предприятий Министерства местной промышленности РСФСР.

Проявляя заботу об удешевлении продукции, мы снижали ее себестоимость против плановой на 21 тысячу рублей. Затраты на один рубль товарной продукции сейчас на заводе составляют 77,5 копейки при плане 78 копеек. А производительность труда выше

одиннадцатой пятилетки начались недавно. Впереди много работы. Придется искать и приводить в действие новые резервы. Они, конечно, есть у всех. Немало проблем придется решать и нашему коллективу. Сейчас мы проводим большую работу, чтобы подтвердить звание предприятия высокой культуры производства и организации труда в соответствии с социалистическими обязательствами на 1981 год. Необходимо также добиваться дальнейшего снижения себестоимости изделий, повышения уровня рентабельности предприятия. Перед коллективом поставлена задача более использовать сырьевые ресурсы: древесно-волокнистую плиту, гобеленовую ткань, металл. Речь идет о том, чтобы свести к минимуму отходы материалов.

Есть основание полагать, что наш коллектив добьется новых успехов в деле экономического хозяйствования, претворения в жизнь решений XXVI съезда партии.

М. ГАРИЦКАЯ,  
начальник планового отдела  
Люберецкого завода электромузикальных инструментов.

пример, пущен в эксплуатацию электрокар для межцеховой транспортировки материалов, полуфабрикатов и готовых изделий. Создана оснастка для изготовления деталей динамических головок. Организована стопроцентная проверка электронных блоков электроорганов на стенде. Проведена переаттестация синтетических струн на высшую категорию качества.

Действует ряд других новшеств, так или иначе влияющих на увеличение выпуска, повышение качества, удешевление стоимости продукции.

В соответствии с календарным планом регулярно пересматриваем нормы выработки. В результате трудоемкость продукции ныне снижена на 3519 нормо-часов.

Одиннадцатая пятилетка началась недавно. Впереди много работы. Придется искать и приводить в действие новые резервы.

Они, конечно, есть у всех. Немало проблем придется решать и нашему коллективу. Сейчас мы проводим большую работу, чтобы подтвердить звание предприятия высокой культуры производства и организации труда в соответствии с социалистическими обязательствами на 1981 год. Необходимо также добиваться дальнейшего снижения себестоимости изделий, повышения уровня рентабельности предприятия. Перед коллективом поставлена задача более использовать сырьевые ресурсы: древесно-волокнистую плиту, гобеленовую ткань, металл. Речь идет о том, чтобы свести к минимуму отходы материалов. Есть основание полагать, что наш коллектив добьется новых успехов в деле экономического хозяйствования, претворения в жизнь решений XXVI съезда партии.

М. ГАРИЦКАЯ,  
начальник планового отдела  
Люберецкого завода электромузикальных инструментов.



ФИЛИАЛ  
ГОСИНТИ  
СООБЩАЕТ

СОЕДИНИТЕЛЬ ОТРЕЗКОВ

СВАРОЧНЫХ КАБЕЛЕЙ

предложен

новаторами Ногинского опыт-

ного завода монтажных приспо-

соблений. При его применении ра-

ционально расходуется кабель,

экономится цветной металл и ра-

бочее время.

Соединитель ССП-2 для соеди-

нения (сращивания) отрезков сла-

рочных кабелей ПРГД и КРПТ сечением 35—70 мм<sup>2</sup> состоит из латунного корпуса, в торцах которого расположены смешанные к осям отверстия для концов кабеля. Концы прижимаются стопорными винтами. Между частями кабеля создается электрический контакт, и происходит их сварка.

Запросы на техническую доку-  
ментацию направляйте по адресу:  
140012, г. Люберец Московской  
обл., ул. Электрификации, 26. Фи-  
лиал Государственного научно-ис-  
следовательского института науч-  
ной и технической информации

(ГОСИНТИ).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, СЕКРЕТАРЕЙ  
ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА,  
ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ!

Люберецкое районное агентство «Союзпечать» сообщает, что «зломственная подписка на газеты и журналы на 1982 год за-  
канчивается 15 сентября с. г.

Обращаться по адресу: Люберецы, ул. Мира, 19, телефоны:  
553-18-23 и 553-26-45.

## С ПОМОЩЬЮ СОЛНЕЧНОЙ ЭНЕРГИИ

В Аване — новом жилом районе Еревана начато строительство кафе на 70 человек. Это первое в республике сооружение, где для системы отопления и горячего водоснабжения здания будет использована энергия солнца. Проект новостройки разработан специалистами Армянского научно-исследовательского института строительства и архитектуры.

Солнечные батареи, которые одновременно смогут служить в качестве покрытия здания, в летнее время полностью исключают использование топлива для горячего водоснабжения, а в зимний отопительный сезон почти на треть сократят его расход. Это позволит за год сэкономить до 12,5 тонны топлива.

НА СНИМКЕ: так будет выглядеть кафе в Аване с солнечной системой отопления.

Фото Г. БАГДАСАРЯНА.  
(Фотохроника ТАСС).



## НА ПРИЁМ К НОТАРИУСУ

В городе Лыткарино возобновила работу государственная нотариальная контора.

Нотариальная контора производит прием граждан по самым различным вопросам. Здесь можно засвидетельствовать верность копий документов и выписок из них, исключая такие документы, как паспорт, профсоюзный билет, депутатское удостоверение и некоторые другие. Здесь можно удостоверить сделку, для которой заинтересованы от имени одного или нескольких лиц на имя одного или нескольких лиц. В случае открытия наследства нотариальной конторой принимаются меры к охране наследственного имущества в интересах наследников или кредиторов.

Если возникли трудности при составлении проектов договоров, доверенностей и заявлений, при изготовлении копий необходимых документов — нотариус поможет сделать все правильно и юридически верно.

рить и сделку, для которой не установлена обязательная нотариальная форма.

Нотариус удостоверит завещание, доверенность от имени одного или нескольких лиц на имя одного или нескольких лиц. В случае открытия наследства нотариальной конторой принимаются меры к охране наследственного имущества в интересах наследников или кредиторов.

Если возникли трудности при составлении проектов договоров, доверенностей и заявлений, при изготовлении копий необходимых документов — нотариус поможет сделать все правильно и юридически верно.

Даже в случае, когда гражданин вследствие болезни или по другим причинам не в состоянии явиться лично в нотариальную контору, государственного нотариуса можно вызвать на дом для совершения нотариального действия.

Лица, обращающиеся в нотариальное учреждение, вправе рассчитывать на получение любых разъяснений, касающихся совершения нотариальных действий. Разъяснения даются в ходе индивидуальных бесед и консультаций, лекций и семинаров, проводимых по согласованию с администрацией организаций и учреждений.

**А. ПОДШИВАЛОВ,**  
нотариус Лыткаринской  
нотариальной конторы.

САТИРИЧЕСКИМ  
ПЕРОМ

## ОТ ТЯГИ К КАБАЧКУ

БСТРЕЧА, как поется в известном романсе, была для обоих случайной. Однако в дальнейшем события вошли в русло закономерного развития и в итоге приобрели логическую концовку.

Итак, душным летним вечером на платформе Ухтомская прильнула левым бочком электричка. В хлынувшем из вагонов потоке пассажиров оказались вместе два жителя одного дома на Красногорской улице.

— Здравствуй, Боря! — вскричал обрадованно Василий Петрович Гаркушин, электросварщик московского строительно-монтажного управления.

После трудов праведных на сооружении металлоконструкций и изрядной порции спиртного он пребывал в приподнятом расположении духа. Да и вообще, если не подвергать сомнению характеристику с места работы, человек он по всем статьям приятный, общительный и положительный.

Начальник управления Б. С. Гвоздь.

дев и другие ответственные лица, например, в один голос, заверенными подписями и печатью, уверяют: «Хороший специалист и отзывчивый рабочий. В коллективе пользуется хорошим деловым авторитетом. Помогает обучать молодежь».

Но это так, к слову. Действия шли своим чередом. Немых сцен не было.

— По такому случаю непременно надо выпить, — предложил В. П. Гаркушин Борису Алексеевичу Сидякину, грузчику одной из московских столовых.

В «зеленом кабачке», иначе говоря, на лоне природы, приятели-соседи осушили поллитровку водки.

— Душевный ты человек, Боря! Что бы тебе такое доброе сделать, какой подарок преподнести? Хочешь, я тебе кабачков нары? Жена поджигает, с удовольствием кушать будешь! — изливал теплые чувства « отзывчивый рабочий». — Нет, серьезно, пошли за кабачками!

Отказаться от подарка у Сидякина не хватило сил.

Не беда, что у Гаркушина собственный огород не было. Все вокруг казалось близким и родным, включая поля второго отделения совхоза им. Массовета.

Белые, увесистые, как молочные поросыта, совхозные кабачки, покрытые из рук в руки, посыпались в сумку.

На Кожуховской улице некстапа встретилась милиционерша патрульной машины. Похищителей кабачков отправили, естественно, не домой, а во 2-е городское отделение милиции.

А спустя четыре недели Гаркушин и Сидякин предстали перед народным судом. Дорого обошлись 14 килограммов украденных кабачков! Уплатить пришлось не по 30 копеек за кило, как на рынке или в магазине. Суд постановил подвергнуть каждого правонарушителя штрафу в размере 50 рублей в доход государства.

Пусть это справедливое наказание напоминает другим, куда может завести влечением к «зеленым кабачкам» и преступная тяга к народному добру.

**В. ШАКИН,  
В. ОСИПЕНКО.**

Редактор П. В. СПИРОВ.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 6 «СВЕТ» Люберецкого промторга предлагает большой выбор люстр, бра и светильников. Имеются в продаже пылесосы «Вихрь», «Буран», «Чайка», «Тайфун».

Адрес магазина: Люберецы, Октябрьский проспект, дом 91/97. Просезд до остановки «Школа». 3-2

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В мебельных магазинах № 14 и № 47 Люберецкого промторга в свободной продаже имеется импортная мебель: кабинет «Лахти» стоимостью 4300 руб., спальный гарнитур «Гавастия» — 2830

руб., столовый «Фокшань» — 4160 рублей.

Адреса магазинов: № 14 — Люберецы, Октябрьский проспект, 10;

№ 47 — поселок ТЭЦ-22.

ПРОМТОРГ. 2-2

2-2

2-2

ПРОМТОРГ. 2-2

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

